



4 710765 921682

客服專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

基隆山崩 驚悚現場

台二線七十公里、基隆潮境路段昨天下午二時二十八分發生山崩，有十一輛行經或停路旁的汽機車遭波及，驚險瞬間多人倉皇逃生，有二人輕傷送醫。崩坍面積達四個籃球場大，雙向交通中斷，公路局評估最快本月十一日才能搶通。新聞見A14 記者陳正興／攝影



社宅租金 分級不公

依「身分別」作基準 不同所得可能繳納相同租金

按照市價打折 不同縣市租金落差過大
社宅推動聯盟研究員廖庭輝指出，「租金可負擔」是社宅核心價值，依照「身分別」計算租金，會出現不同所得繳納相同租金的「垂直不公」，衝擊低薪青年與邊緣弱勢；租金採市價打折，造成不同縣市社宅因市場租金落差過大的「水平不公」，即便中央提出綜合方案，卻像拼裝車，既

造成「不同所得繳納相同租金」的謬誤，無特殊身分的低薪族群，租金還可能升至最高級。民團抗議聲浪不斷，七位在野立委提案要求改採「收入計價」，內政部修正原則，將「最低生活費」納入租金分級制度，原先「身分別」三階收費，改為「身分附加收入」五階收費，仍遭質疑拼裝車做半套。

民團質疑新制 衝擊無特殊身分低薪族
不過，民間團體質疑，新制將造成「不同所得繳納相同租金」的謬誤，無特殊身分的低薪族群，租金還可能升至最高級。民團抗議聲浪不斷，七位在野立委提案要求改採「收入計價」，內政部修正原則，將「最低生活費」納入租金分級制度，原先「身分別」三階收費，改為「身分附加收入」五階收費，仍遭質疑拼裝車做半套。

記者黃婉婷／專題報導
台灣居大不易！賴清德總統承諾落實居住正義，續推社會住宅以百萬戶為目標，要打造台灣成為悠然過活的地方，但內政部卻修改社宅租金制度，致弱勢民眾資格不符，成為被社宅漏接的邊緣人。立委質疑，政府帶頭當包租公，將窮人分級，蓋再多社宅也住不起，這套複雜的新制還開放縣市雙軌，官員也霧煞煞。



隱形弱勢 恐被漏接

內政部修改社宅租金制度，以「身分別」為基準，卻讓「隱形弱勢」被漏接。圖為越南新住民婦女「珊珊」一家三口，雖然抽中社宅，至今仍被錢追著跑。記者葉信彙／攝影

立委批評懶政 「包租公談居住正義」
民眾黨立委黃珊珊說，內政部為避免補貼「假窮人」，以身分一口價訂出社宅租金補貼標準，是「以技術問題推翻原則」的偷懶藉口，讓真正經濟弱勢無法接納補助，「社宅租金若無法讓人負擔，政府就只是帶頭當包租公，還談什麼居住正義？」若不落實照顧弱勢，社宅蓋再多也沒用。

未解決原先財稅資料不足問題，又漏接弱勢。
勵馨基金會林口服務中心主任李玉華說，政府想只看身分不看收入，卻連如何區身分間的弱勢程度都說不明白，更忽略個案的實際支出成本。

新制社宅租金評定採屋齡「N+1」年，以中古屋方式估價，租金分五級，第一為低收入戶，第二為中低收入戶及特殊家庭等四類社會弱勢，第三依身分別分為身障者等八類社會弱勢。應民團、在野要求，三月底又在第三級新增低於生活費一點五倍者，第四、五級為最低生活費一點五倍至三點五倍。相關新聞見A3

收入戶一樣，卻因繼承親人的共同持分土地，無法申請低收入戶資格。此外，內政部雖放寬各地方政府可自行訂定收租標準，但地方興建社宅的非自償性經費補助款仍按中央標準核給，若地方租金低於中央標準，差額仍要地方負擔，變相強制地方配合中央標準訂定租金，即使調漲租金仍無法彌補資金缺口。

二度彈劾陳隆翔 監院再敗

職務法庭稱 陳違失非重大、未影響曲棍球案 決定不懲戒 監院不再上訴

監察院昨回應，彈劾合法有據，外界稱違法追殺並非實在；職務法庭認為陳「未達懲戒程度」而非沒有違失，希望陳能自我檢討；監察院將不再上訴。
二〇一四年十一月，段宜康在民進黨彰化縣長候選人魏明谷造勢場上指控曲棍球協會秘書長李淑惠涉嫌偽造選手住宿、膳食、選手零用金等單據及文書，申報補助款四百多萬元，依偽造文書等罪處分緩起訴，但理事長林滄敏未涉案。監察院認為陳隆翔濫用職權偽造印章、印文及署押等犯罪事實，嚴重違反辦案程序，二〇一九年以發現十一項違失為由彈劾。

監察院昨回應，彈劾合法有據，外界稱違法追殺並非實在；職務法庭認為陳「未達懲戒程度」而非沒有違失，希望陳能自我檢討；監察院將不再上訴。
二〇一四年十一月，段宜康在民進黨彰化縣長候選人魏明谷造勢場上指控曲棍球協會秘書長李淑惠涉嫌偽造選手住宿、膳食、選手零用金等單據及文書，申報補助款四百多萬元，依偽造文書等罪處分緩起訴，但理事長林滄敏未涉案。監察院認為陳隆翔濫用職權偽造印章、印文及署押等犯罪事實，嚴重違反辦案程序，二〇一九年以發現十一項違失為由彈劾。

監察院二度以曲棍球案彈劾陳隆翔，曾遭批「濫權追殺」，去年七月時任國民黨立委參選人羅智強等人到台北地檢署告發監委高誦誠利用職權恐嚇檢察官涉犯恐嚇罪，全案偵辦中。

記者王宏舜、張睿廷／台北報導
前立委段宜康十年前指前立委林滄敏擔任曲棍球協會理事長時涉詐補助款，若司法未定罪將「吞曲棍球」，時任彰化地檢署檢察官陳隆翔調查後認為林未涉案，處分不起訴。監察院以辦案「嚴重疏漏」彈劾陳，懲戒法庭職務法庭判定陳不受懲戒確定後，監院前年二度彈劾陳，職務法庭第一審昨仍判決不懲戒。陳昨感慨回應，「不應再濫用國家資源」。

獨家合作
Amo 阿默蛋糕

粽後來個甜點吧!

憑券 達克瓦茲騎士-原味·焦糖 (16入)

●法式小西點
●清爽不甜膩
●口感外酥內軟
●適合搭配紅茶享用

優惠價 **280元** (原價320元)

注意事項：
1. 優惠期限：2024/05/25 - 2024/06/15
2. 全台阿默蛋糕門市限定優惠。
3. 不可與其他優惠併用，外送訂單恕不適用。
4. 阿默蛋糕保留活動變更及調整之權利。
5. Amo阿默蛋糕服務專線 (02) 8076-3168

興業合作聯絡信箱：noney.shu@udngroup.com

重點新聞

台版N號房 查禁就復活 悲劇難止 A5

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ▶ 少說道理
- 摩羯 ▶ 切勿衝動
- 水瓶 ▶ 財務不順
- 雙魚 ▶ 熱情高漲

歷史上的今天

6月 4

1989年：中共解放軍武力鎮壓在北京天安門廣場的示威群眾，國際紅十字會估計超過3000人喪生。

2021年：COVID-19疫情嚴峻，日本贈送台灣124萬劑AZ疫苗，這是日本首度直接供應疫苗至海外。

更多深度議題請看 聯合報 數位版

聯合報客服請掃描